

共青团淄博市委发出倡议书—— 为文明城市创建贡献青春力量



记者 王莉莉
通讯员 侯军元 周亚

城市文明程度,关乎淄博市城市荣誉和城市形象、关乎高质量发展、关乎群众福祉。当前,全市上下正团结一心,为争创全国文

明城市“四连冠”而努力奋斗。面对新的形势任务和激烈的城市竞争,淄博青年要挺身而出、勇担使命,以青春之我在创城工作中发挥生力军和突击队作用。共青团淄博市委向全市广大青年发出如下倡议:

争做文明风尚的先行者。淄博青年要积极践行社会主义核心价值观,努力加强自身修养、锤炼品德修为;要讲文明话、办文明事、做文明人,带头讲好普通话,

自觉摒弃不文明陋习,从细微之处见文明;要充满干事创业的活力和激情,展现淄博青年积极进取、矢志奋斗的良好形象。

争做创城工作的生力军。淄博青年要积极响应市委市政府号召,知晓创城、关心创城、支持创城、服务创城,自觉当好争创工作的宣传员和讲解员;身处创城工作一线的青年党员干部,要身先士卒、恪尽职守,高标准高质量完成创城各项工作任务;全市

各级团组织和广大团员青年,要瞄准靶心躬身入局,全力落实好未成年人思想道德建设、志愿服务、关爱特殊群体等创城主题实践活动,为创城工作添砖加瓦。

争做服务创城的志愿者。全市广大青年要积极争当志愿者,在创城工作中踊跃承担文明交通、文明旅游秩序引导,以及卫生清扫、扶老助困等各项志愿服务工作,用自己的力量和热情,诠释“奉献、友爱、互助、进步”精神理

念,擦亮淄博青年最美的城市名片。

争做城市发展的奉献者。全市青年,要以主人翁的姿态、以爱淄博的情怀,以青春无我的激情与担当,在各自工作岗位上埋头苦干、砥砺奋进,在全市经济社会发展中争先进位、再立新功,为文明城市创建工作打下坚实基础,为建设务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市贡献青春力量。

城里医生义诊来到小山村

为博山区上结老峪村村民及驻军官兵诊疗



文/图 记者 王莉莉
见习记者 张震
通讯员 张帆帆

“真是感谢你们,大老远从城里跑到山里给我们治病!”7月21日早上8点,颠簸了一个多小时的义诊“大篷车”,刚刚在博山区博山镇上结老峪村村委大院中停稳,早早等候在此的61岁老人谢秀英上前一步,紧紧攥住了刚刚下车的一名专家的手,一再表示着感激之情。为了更好地服务山区百姓,近日,淄博市派乡村振兴服务队博山3队队长,兼任上结老峪村党支部书记、村委会主任张文和村“两委”商议后,邀请淄博市第四人民医院的专家、护士们走进村里,为驻地官兵和当地村民进行义诊。在现场,张文表示:“在八一建军节来临之际,为驻地官兵们送上一份健康守护与慰问,同时也为村里百姓解决些实际困难。”

“前几年看个病太麻烦了!就是去趟离俺村最近的南博山镇卫生院,也得倒两次公交车才能到,来回在路上就得近俩小时。”68岁的村民国玉爱说,自从“第一书记”来了,村里的医疗条件越来越好,“听说书记把城里的专家请来了,疑难杂症也能治,我赶紧来看看……哎,你也来了,你腿不



专家入户为行动不便的村民诊疗。

好,你先看!”正说着,国玉爱看到了同样前来看病的76岁村民国先撰,一边打招呼,一边将排队位置让给了对方。

在现场,记者留意到,前来看病的村民多是年老体弱的老年人。“村里目前还有不到300名常驻人口,仅60岁以上老人就占了70%。”张文告诉记者,老人们为了儿女着想,平日里即使身体不舒服也不说。“有些病一拖,往往就容易错过了最佳的治疗时机。你看到的这些村民,还算是身体状况良好的,还有部分村民卧病在床,一会还要麻烦专家们上门入户给诊治下。”

“通过一上午的诊疗,我们发现不少老人的健康意识不强,同时也缺乏基本的急救常识。我们现场给村民传授一些疾病预防和日常保健的小常识,以及心肺复

苏急救技巧,提高他们的自救、互救能力。接下来,医院将为这些老人开辟绿色通道,等他们来医院进行诊疗时将大大缩减等待时间。”淄博市第四人民医院一名专家留下了院方相关联系方式,以此为基础,将对这个小山村的医疗救助帮扶工作形成常态化。

义诊活动进行到中午时分,在张文的带领下,专家团队来到了驻地武警某部,为当地的武警官兵们进行了综合体检并开展了一堂生动的心肺复苏急救培训课程。在八一建军节来临之际,为辛苦值守的他们送上了一份“夏日健康大礼”,共话鱼水情。



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多义诊情况

购4000斤洋葱解农户难题 小伙无偿送给养老院



文/图 记者 高阳
通讯员 李杰 孙亮

晨报淄博7月22日讯 “多亏爱心人士帮助我们,看着这些洋葱卖不出去,最近真是愁坏了。”今天上午,桓台县马桥镇前金村村民付翠花高兴地说。近日,桓台县马桥镇居民金星吉为帮助同镇农户解决洋葱销售难题,自掏腰包买下了马桥镇前金村付翠花老两口滞销的洋葱。同时,他联系到淄博市慈善总会工作人员,将这批洋葱无偿捐赠给桓台县境内的养老机构。7月22日,淄博市慈善总会工作人员来到前金村,为桓台县30家养老机构分发了洋葱。

“之前跟朋友一起吃饭的时候,听说了老两口的情况后,便觉得自己可以将这些滞销的洋葱买下,其实没有什么特别的想法,就是想尽自己的力量帮助他们。”金星吉介绍,多年前他就有做慈善的想法,机缘巧合下,通过淄博市慈善总会的牵线搭桥参与到慈善活动。此前,金星吉便以定向捐

助1万元的方式资助了来自沂源的三姐妹。

此次金星吉在得知洋葱滞销的情况后,又再次自掏腰包买下4000斤洋葱,折价1200元。同时,他联系到淄博市慈善总会工作人员,将这批洋葱无偿捐赠给桓台县境内的养老机构。淄博市慈善总会受理后,迅速为其办理好捐赠手续,并策划出活动方案,并通过淄博市民政局慈善事业促进和社会工作科获取桓台县境内养老机构的供养人数将洋葱进行分配,并集中发放。

现场,付翠花对金星吉的善举表达了感谢,她说:“今年一共产出1万斤洋葱,平时为了将洋葱及时售出,我跟老伴凌晨3点就起床,到菜园摘菜,一直忙到5点多,再用三轮车拉着菜去索镇,赶完集再赶菜市,午饭都来不及吃。这次有人一下子买了4000斤,还把这些洋葱都送给了养老院,真是既高兴又感激。”



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多赠送洋葱信息

“高职院校专项计划”招生1170人

记者 曲心健 报道

晨报淄博7月22日讯 日前,山东省教育厅发布了《关于做好2020年高职(专科)院校招收贫困家庭学生工作的通知》(以下简称《通知》),依据实施专项计划的高职院校的招生规模、办学条件和办学特色,确定“高职院校专项计划”招生1170人。

根据《通知》,同时具备下列条件的考生,可以报名参加“高职院校专项计划”:我省建档立卡贫困家庭学生;符合我省普通高校

招生统一考试报名条件,且参加我省2020年春季高考或夏季高考。

经山东省教育招生考试院公示无异议的考生可以填报“高职院校专项计划”志愿。

夏季高考高职院校专项计划志愿包含在96个志愿之内,具有相应资格的考生可在常规批第2次志愿填报时填报,若第2次志愿填报完成后仍有剩余计划,可在常规批第3次志愿填报时继续填报。考生须达到普通类二段线。

春季高考高职院校专项计划单设投档单位、单设志愿、单独划线,与高职院校其他计划志愿同期填报。省教育招生考试院根据生源及考生成绩分布情况,划定“高职院校专项计划”春季高考(分专业类别)录取控制线,录取时首先进行高职院校专项计划录取,未被高职院校专项计划录取的考生,可参加高职院校其他计划录取。高职院校专项计划可视生源情况进行适当调整。



金星吉(左)往车上搬洋葱。